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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Tenta prajekt je spolufinancovan ESF a OPVK

Vyukovy material v ramci projektu OPVK 1.5 Penize stifednim §kolam

Cislo projektu: CZ.1.07/1.5.00/34.0883

Nazev projektu: Rozvoj vzdélanosti

Cislo $ablony: VI/2

Datum vytvoreni: 4, 3.2013

Autor: Ing. Milada Zemkova

Uréeno pro predmét: Uletnictvi

Tematicka oblast: Uétovani o dlouhodobém majetku na syntetickych tétech
Obor vzdélani: Obchodnik (66-41-1/01) 3. ro¢nik

Nazev vyukového materialu: pracovni list U¢tovani a evidence odpist dlouhodobého
majetku — vypoéty ucetnich odpisi, evidence

Popis vyuziti: pracovni list slouZi k prohlubovani a upeviiovani uciva

Cas: 20 minut

ReSeni
Uttovani a evidence odpisii dlouhodobého majetku — vypoéty tiéetnich odpisi, evidence

Hodnoceni: 1 bod za kazdou spravné vypocétenou ¢astku.
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Ukol: vypodtéte odpisy dle zadani.

Piiklad €. 1

Firma zakoupila v prosinci 2012 velkokapacitni tiskarnu za 360 000 K¢. Stanovila Zivotnost
tiskarny na 3 roky (tj. 36 mésicli). Ro¢né odepiSeme 1/3 pofizovaci hodnoty. Pocitdme
ucetni odpisy linearni (rovnomérné). Zacatek odpisovani je leden 2013. ZapiSte postup
vypoctu.

’

Ukoly:

1. V jaké vysi budou odpisy v jednotlivych letech 2013, 2014 a 2015?
360 000/3 = 120 000 K¢
Roc¢né firma odepise do nakladt 120 000 K¢.

2. Kolik budou ¢init mésicni odpisy tiskarny?
120 000/12 = 10 000 K¢
Nebo 360 000/36 = 10 000 K¢
Meésicni odpisy budou ve vysi 10 000 K¢&.
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Priklad ¢. 2

Firma zakoupila v prosinci 2012 stroj na vyrobu zmrzliny v pofizovaci cené 500 000 K¢.
Zivotnost stanovila na 4 roky. Vypoéitejte Gidetni odpisy degresivni (zrychlené) v jednotlivych
letech, opravky, ztstatkovou cenu. Zac¢atek odpisovani je leden 2013. ZapiSte postup vypoctu.
Vysledky zapiste do tabulky. V 1. rode odepiSeme dvojnasobek linearnich odpist
vypoctenych pro prvni rok. Kazdy dalsi rok 50 % ze zistatkové ceny.

1. Odpisy v prvnim roce pouzivani (2013) = 500 000/4 x 2 = 125 000 X 2 = 250 000 K¢&
Opravky = 250 000 K&
Ziistatkova cena = 500 000 — 250 000 = 250 000 K&

2. Odpisy ve druhém roce pouzivani (2014) = 250 000/2 = 125 000 K¢
Opravky = 250 000 + 125 000 = 375 000 K¢
Zustatkova cena = 500 000 — 250 000 — 125 000 = 125 000 K¢

3. Odpisy ve tietim roce pouzivani (2015) = 125 000/2 = 62 500 K¢
Opravky = 250 000 + 125 000 + 62 500 = 437 500 K¢
Zustatkova cena = 500 000 — 250 000 - 125 000 - 62 500 = 62 500 K¢

4. Odpisy ve Ctvrtém roce pouzivani (2016) = protoze je to posledni rok, tak odepiSeme
zustatkovou cenu = 62 500 K¢

Opravky = 250 000 + 125 000 + 62 500 + 62 500 = 500 000 K¢

Rok Odpis Opravky Zustatkova cena
2013 250 000 K¢ 250 000 K¢ 250 000 K¢
2014 125 000 K¢ 375 000 K¢ 125 000 K¢
2015 62 500 K& 437 500 K¢ 62 500 K¢
2016 62 500 K¢ 500 000 K¢ 0 K¢




